



Univerzitet u Novom Sadu  
Prirodno-matematički fakultet  
Departman za geografiju, turizam i hotelijerstvo



## **BAVARSKO VEČE** *(Bayern – das Herz und der Geist von Deutschland)*

PROJEKAT TEMATSKE VEČERI

**STUDENTI:**

Marko Petrović  
Marija Marković  
Nataša Milić  
Nemanja Tomić  
Ivana Milutinović  
Marko Milojević  
Dejan Berić  
Dušica Trninić  
Siniša Ratković  
Dijana Milić  
Milan Ivkov  
Zoran Dražić  
Mladen Ačanski

**PROFESOR:**

dr Anđelija Ivkov-Džigurski  
**ASISTENT:**  
mr Igor Stamenković

Novi Sad, decembar 2009.

**Ispitni predmet:** Animacija u turizmu

**Mentori:** dr Anđelija Ivkov-Džigurski, profesor docent  
mr Igor Stamenković, asistent

**Tema:** Tematsko veče će se sastojati iz nekoliko delova, u okviru kojih će se prezentovati gostima kultura, folklorne karakteristike (nošnja, običaji, muzika), gastronomske vrednosti i život stanovnika Bavarske. Sva sredstva ostvarena donacijama i kupovinom ulaznica gostiju biće poklonjena Mitru Jojiću, ([www.mitar.4t.com](http://www.mitar.4t.com)) dečaku iz Siriga i Azilu za pse u Budisavi ([www.bella.org.rs](http://www.bella.org.rs)).

**Datum i mesto održavanja tematske večeri:** 16. februar 2010., Kongresni centar *Master*, Novosadski sajam, Hajduk Veljkova 11, Novi Sad

**Trajanje oficijalnog dela večeri:** 20:00h - 21:45h

**Realizatori projekta:** studenti I godine master studija turizma i hotelijerstva.  
Pojedinačna zaduženja studenata su sledeća:

**Marko Petrović – rukovodilac projekta,** pravljenje planera, kontakt sa medijima, izrada projekta, kontakt sa Centrom za nemački jezik DAF-Perfekt i (ne)vladinim nemačkim organizacijama i društvima

**Marija Marković – zamenik rukovodioca projekta,** pravljenje planera, zadužena za meni, zapisničar, odgovorna za izradu projekta, nalaženje studenta gastronomije i hostesa

**Nataša Milić - rukovodilac finansija,** izrada teksta za scenario, osmišljavanje skeča za sponzore

**Nemanja Tomić – zamenik rukovodioca za finansije,** pomoć u tehničkom delu, elektronsko dizajniranje pozivnica, priprema video snimaka za prezentaciju

**Marko Milojević - dokumentarni film o Bavarskoj,** pomoć u tehničkom delu, nabavka pića

**Dijana Milić i Zoran Dražić – kontakt sa štamparijom za izradu pozivnica,** kontakt sa predstavništvima nemačkih firmi, izrada ukrasnih kesa za sponzore

**Siniša Ratković i Mladen Ačanski – pomoć pri izradi projekta,** vozač, nabavka hrane

**Ivana Milutinović – izbor muzike,** odgovorna za kostime, nabavka hrane, izrada pozivnica, nalaženje studenta gastronomije i hostesa

**Milan Ivkov – marketing,** kontakt sa medijima, izrada prezentacije za sponzore

**Dušica Trninić – nabavka prateće opreme,** pomoć u izradi pozivnica, izrada teksta za scenario, izbor muzike

**Dejan Berić – nabavka hrane i pica,** pomoć u scenariju, zadužen za meni



## PROGRAM VEČERI

**DOČEK GOSTIJU (19:30 – 20:00)**

**OTVARANJE TEMATSKE VEČERI I UVODNA REČ - 20:00 h**

- **Voditelj: Marko**
- Trajanje 5 minuta

Guten Abend meine Damen und Herren, herzlich willkommen zum "Bayerischen Abend"! Willkommen in das Schloss Neuschwanstein und zum königlichen Wettbewerb "*Das super Talent!*". Zunächst möchte ich Ihnen im Namen von uns allen, die diesen Abend organisiert haben, danken, dass Sie gekommen sind, und mit Ihrer Anwesenheit Mitar Jojic von Sirig und Hundesyl in Budisava helfen.

Durch dieses Programm, das Sie versuchen zu beschwören den Geist von Bayern, seiner Kultur und Tradition. Präsentieren Sie die wichtigsten Momente in der Geschichte der Provinz, beschreiben Sie die Atmosphäre von den Burgen, die ein integraler Teil des Lebens und der Stolz der Bayern Bayern frei sind, dann führen Sie in vielen berühmten, historischen Persönlichkeiten und Legenden odlutaćemo in der Welt, die noch eines der Symbole der Tradition dieser Nation. Wie Sie Ihre Erfahrungen von Bayern machen, wurde die Gläubigen, wir haben unser Bestes, um ein Programm des Bayerischen nationalen Gerichte zu ergänzen, und das ganze Erlebnis wird mit bayerischer Musik lebendiger gemacht.

Erleben Sie Bayern und genießen Sie das Abendessen und nachfolgendes Programm!

Dobro večer, dame i gospodo, dobrodošli na "Bavarsko večer"! Dobro došli na dvorac Nojšvanštajn i kraljevo takmičenje „Ja imam talenat“! Pre svega, hteo bih da Vam zahvalim što ste večeras ovde, u ime svih nas koji smo organizovali ovo večer i da što svojim prisustvom pomazete Mitru Jojiću, dečaku iz Siriga i Azilu za pse u Budisavi.

Kroz ovaj program pokušaćemo da Vam dočaramo duh Bavarske, njenu kulturu i tradiciju. Predstavićemo najvažnije momente u istoriji ove pokrajine, dočarati Vam atmosferu njenih dvoraca koji su sastavni deo života Bavaraca i ponos *slobodne Bavarske*, zatim vas upoznati sa mnogim slavim, istorijskim ličnostima, a odlutaćemo i u svet legendi koje su još jedan od simbola tradicije ovog naroda. Kako bi vaš doživljaj Bavarske bio što verniji, potrudili smo se da program upotpunimo nekim od bavarskih nacionalnih jela, a sve će biti praćaćemo bavarskom muzikom i pesmom.

Doživite Bavarsku i uživajte u večeri i programu koji sledi!

## SCENOGRAFIJA

### PREDSCENA

- Trajanje 5 minuta

Na scenu izlaze Ivica i Marica (junaci bajke braće Grim) i bacaju komadiće hleba dok se u pozadini, na video bimu menjaju slajdovi vezani za Bavarsku, bez tona.

MARICA: „Ivice, hoćemo mi znati da se vratimo kući?“

IVICA: „Hoćemo, ne brini, samo nastavi da bacaš mrvice!“

MARICA: “Nisam znala da je Bavarska baš toliko velika!“

IVICA: “Pa da, Bavarska je najveća od 16 saveznih država Nemačke, poznatija kao *Slobodna Bavarska* i svoje ime je dobila po većinskom stanovništvu - Bavarcima, nije valjda da to nisi znala?!”

MARICA: “Naravno da jesam, ti sigurno nisi znao da se u Bavarškim Alpima nalazi Cugšpic, najviši vrh Nemačke.“

IVICA: “Pa i nisam. Ali zato znam da su najpoznatiji skijaški centri na Bavarškim Alpima: Oberstdorf, Mitnvald, i Garmiš-Pertenkirhen, gde je održana i Zimska Olimpijada 1936.“

MARICA: “Ja ne znam da skijam, ali zato volim da idem u Minhen, bavarsku prestonicu, poznatu po raskošnim ulicama, monumentalnim građevinama, zagonetnim crkvama, negovanim vrtovima i muzejima, ali isto tako i po phecama i belim kobasicama.“

IVICA: A, Marice, jedu li ti Bavarci nešto osim peciva i mesa?

MARICA: Pa, naravno, Ivice, od poslastica imaju čuvenu Švarcvald tortu i Bavarsku štrudlu. Bavarci su bili i prvi u Nemačkoj koji su uzgajali krompir kao poljoprivrenu kulturu a ne kao ukrasnu biljku. A svoja jela najbolje oplemenjuju pivom.

IVICA: “Ha ha ha, vidi nju, ona meni priča o pivu! Kao da ja ne znam da je pivo nastalo u XI veku u Sv. Stefanu gde je i najstarija pivara na svetu, a da je najpoznatija minhenska gostionica "Hofbrojhaus". Znaš da je belo pivo je popularno u celoj Bavarskoj i autentično upravo za ovaj kraj. Na severu Bavarske se pije goraki *pils*, a na jugu manje gorak *lager*.“

MARICA: “Dobro, priznajem da ti više znaš o pivu. Ivice, ja sam se malo umorila, šta kažeš da sednemo i malo se odmorimo od šetnje.“

IVICA: Važi.

MARICA: (Marica vadi prostirku iz svoje košarice stavlja je na „travu“, oni sedaju i nastavljaju svoj razgovor) „Meni je jedino žao što nikada nisam išla romantičnim putem, koji vodi pored veličanstvenih vidika, cvetnih pašnjaka, plodnih dolina, snežnih vrhova i sela kao iz snova sve do bajkovitih dvoraca. Ivice, da li ti znaš neke bavarske dvorce?“

IVICA: “O dvorcima baš i ne znam puno! Reci mi nešto o tome?“

MARICA: “Neki od najpoznatijih vežu se za ime kralja Ludviga II Bavarskog i njegovu sudbinu. Na obali jednog jezera nalazi se njegov najpoznatiji zamak - Nojšvanštajn, što ustvari znači *Novi labudov kamen*. I po njemu je slavni Volt Dizni napravio dvorac u kom je Uspavana lepotica utonula u svoj večiti san.“

IVICA: “Čuo sam da je taj kralj bio opsednut francuskim kraljem Lujem XIV, labudovima i muzikom Riharda Vagnera i da je gradio brojne palate u Minhenu, na okolnim jezerima i alpskim padinama kao što su Linderhof, Hohenšvangau i Herenhimze. Baš smo se zapričali, a dan polako odmiče, nećemo uspeli da se vratimo kući pre mraka, ako odmah ne krenemo.“

MARICA: ”Može, dobra ideja, ja sam ogladnela, baš bih pojela jednu phecicu.“

Oni ustaju, kreću sa scene, gasi se svetlo a u pozadini lagana bavarska muzika. Služi se predjelo.

- Vreme za predjelo 7 minuta

## SCENA 1

- Trajanje 10 minuta

Ivica i Marica dolaze do dvorca, primećuju ga na video bimu i staju da čuju glasnika. Nastavljaju dalje...

KRALJEV GLASNIK najavljuje organizovanje takmičenja "Das super Talent" na dvoru kralja Ludviga II: „Dame i gospodo, čujte i počujte večeras će naše visočanstvo kralj Ludvig II Bavarski organizovati veliko takmičenje gde će najuspešniji biti nagrađeni. Svi Vi koji imate bilo kakav talenat dođite večeras na dvor i možda baš Vi uspete da fascinirate našeg kralja i osvojite vrednu nagradu. U sastavu žirija, pored našeg visočanstva, Vaš talenat ocenjivaće i papa Benedikt XVI i uspavana lepotica“

KRALJ i druga dva člana žirija (Papa Benedikt XVI i uspavana lepotica) izlaze na scenu.

KRALJ (se obraća drugim članovima žirija): „Naša država kulture, naša prelepa Bavarska, postavlja pred nas pravi izazov dragi moji gosti. Imaćemo težak zadatak večeras odrediti ko je najtalentovaniji među svim učesnicima“

PAPA: „Da, da. Kao i uvek, i danas sam tu da podržim svoje vernike tako da će mi biti izuzetno teško da se odlučim za samo jednog“

USPAVANA LEPOTICA: „Na žalost ne mogu svi da pobede, tako da ćemo morati da se odlučimo za jednog“

Svi članovi žirija zauzimaju svoja mesta na bini. Uspavana lepotica je u trenutku kad je sela na mesto žirija zaspala, naslonivši glavu na kraljevo rame.

Na binu izlazi prvi predstavnik sa knjigom u ruci, pomalo nervozan i staje pred žiri. Kralj mu se obraća: „Dobrodošli, hoćete li nam se predstaviti i ukratko objasniti koji je Vaš talenat?“

TOMAS: „Zovem se Tomas Man i moj talenat je pomalo neobičan. Naime, od malih nogu sam voleo knjige. Dok su se druga deca igrala, ja sam čitao i primetio da za veoma kratko vreme mogu da pročitam celu knjigu, a isto tako brzo čitam unatraske.“

KRALJ: „Izvolite, da vas čujemo!“

Tomas čita przo odlomak iz svoje (ili neke druge knjige) a zatim taj isti odlomak čita unatraske.

KRALJ: „Vrlo neobično. Da li bi ste znali unatraske da nam kažete na primer... hm...pa recimo... Wunderschön König“. Tomas izgovara i kralj uzbuđeno komentariše „Sehr gut, sehr gut. Pa kolege iz žirija, dajem Vam reč ili možemo li odmah glasati“

PAPA: „Sinko Bog te blagoslovio, tebe i tvoj talenat. Možemo da glasamo“

(Žiri zatim podiže table sa glasovima ☺ ili ☹ dok uspavana lepotica i dalje spava. Kralj je trgne iz sna i ona refleksno podiže tablu sva zbunjena.)

(Na scenu izlazi drugi takmičarski trio. Poznati modni kreator Karl Lagerfeld sa svojim modelima - caricom Elizabetom Sisi i Levi Štrausom.)

KRALJ: „Dobar dan, možete se predstaviti i otkriti nam koji je to vaš talenat“

KARL: „Sa zadovoljstvom vam predstavljam naš modni trio fantastiko. Pre svih, predstavio bih ovu divnu damu koja pleni svojom lepotom i vitkošću“ (okreće se prema njoj, hvata je za ruku i izvodi pred žiri da se pokloni) „Ona nosi haljinu poslednje *Sisi kolekcije* proleće - leto. Pored nje je moj kolega Levi Štraus koji vam premijerno predstavlja svoje novo otkriće *farmerice* ili kako ih mi zovemo *Leviske*“ (manekenski hod na bini).

Muški članovi žirija oduševljeni Elizabetinim izgledom ne skidaju pogled sa nje i mahinalno podižu table sa glasovima ☺, dok uspavana lepotica se obraća Elizabeti rečima: „Predivno. Moram da Vas pitam samo da li bi mogli da nam otkrijete tajnu vaše lepote i tako vitkog struka“

SISI (se slatko nasmejala svidevši joj se komentar): „Kad bi vam otkrila morala bi vas ubiti, hihih!“

Uspavana lepotica ostaje bez reči podiže tablu ☹ i nakon izlaska svih troje sa bine ponovo tone u san. Na scenu izlazi slikar sa platnom i četkicama u rukama.

KRALJ: „O pa vi ste umetnik! Divno, ja obožavam umetnost! Hoćete nam se predstaviti i pokazati nam vaš talenat?“

ALBREHT: „Zovem se Albreht Direr i dolazim iz Nirnberga. Predstaviću vam neke moje radove“ (pokazuje dva ili tri svoja dela).

KRALJ: „Predivno!!! A da li možete da nam pokažete nešto na licu mesta?“

ALBREHT: „Pa nisam to uvežbao, al mogao bih možda da pokušam da nacrtam portret nekog od vas u par poteza“

KRALJ: „Pa mogli bi ste mene nacrtati!“

Albreht rado pristaje i crta ☺ sa velikom krunom. Kralj se oduševljava i podiže tablu sa ☺. Papa takođe, a uspavana lepotica zevajući podiže tablu ☹.

Na scenu dolazi četvrti takmičarski par poznatih kompozitora.

KRALJ: „Izvolite predstavite nam se i pokažite šta umete kao poslednji takmičari“

VAGNER: „Moje ime je Rihard Vagner i moj kolega se zove Johan Štraus. Želeli bi smo da Vam predstavimo našu plesnu tačku uz autorsku kompoziciju mog kolege“ (muzika Štrausa i plesna tačka po izboru). Muzika budi uspavanu lepoticu koja zanesena ustaje, kompozitori joj prilaze i plešu sa njom. Po završetku tačke uspavana lepotica odlazi do svog mesta.

KRALJ: „Ostao sam bez reči! Potpuno sam zanesen! Ovo je fenomenalno!! Mislím da imamo večerašnjeg pobednik! Dajem reč ostalim članovima žirija da daju svoj komentar i glas.“

PAPA: „Bog Vas blagoslovio od sve dece najviše. Moj glas imate“

USPAVANA LEHOTICA: „Vaša muzika bi mogla biti pratnja mom dragom princu. I moj glas ide vama“

KRALJ: „Ovim je sve završeno. Imamo pobednika!! Sa zadovoljstvom Vas proglašavam najtalentovanijim Bavarcima. U vašu čast priredićemo Oktobarfest“.

Pobednici se oduševljeno poklanjaju, čestitaju im članovi žirija i svi zajedno napuštaju scenu...

## SCENA 2

- *Trajanje 15 minuta (sa plesnom tačkom)*

U pozadini kreće Vagnerova opera, i dok se menja scenografija, čuje se glas voditelja, koji je iza scene.

Marko: *“Kada se kralj Ludvig oženio princezom Terezom 17. oktobra 1810. godine, gradonačelnik Dalarmi je zamolio kralja da organizuje konjičke trke u tu čast, na poljani ispod brda Sendlinger. Dozvolu je dobio i tako je organizovan prvi Oktobarfest u Minhenu. Od tada se sa kratkim prekidima svake godine slavi Oktobarfest, a ove godine biće održan jubilarni 200.”*

(Scenografija: sklanja se tron i stolice, donose rekviziti koji će dočarati uličnu atmosferu gde se održava Oktobarfest (sto i dve stolice). U pozadini klasična muzika Vagnera, slajd Oktobarfesta, pali se svetlo, a na sceni Vagner nazdravlja sa kraljem. Posle izvesnog vremena, žvrlja muzika nadjačava operu, na scenu izlazi folklorna grupa grupa novosadskog Udruženja Nemaca *Donau*, plesači u nošnjama i počinju svoju tačku sa tradicionalnim bavarskim plesom, nakon toga (ili u toku euforije) konobarice (hostese) nose krigele piva gostima po stolovima i služi se večera. Posle plesne tačke, voditelj poziva publiku na ispijanje piva.

Marko: *“Dragi naši gosti, zadovoljstvo mi je da Vas pozovem da se prijavite na takmičenje u ispijanju piva i osvojite vredne nagrade. Regularnost takmičenja nadgledaće gospodin Đorđe Vajfert. Vajfert je po poreklu Namac, a dušom Srbin koji je u Bavarskoj završio Veliku pivarsku školu, a kod nas izgradio u svoje vreme najmoderniju pivaru u ovom delu Evrope. Njegov slogan je bio „Pivo 'ladi, dušu sladi““. Njegov doprinos srpskom društvu je značajan i u oblastima rudarstva i bankarstva, a izuzetno je teško prebrojati i sva naučna, prosvetna i humanitarna udruženja kojima je Vajfert bio osnivač ili dobrotvor. Ove godine, 15. juna, slavimo tačno 160 godina od njegovog rođenja. Još jednom pozivam da se prijave tri najhrabrija gosta koji će nam se nakon večere pridružiti na sceni. A sada uživajte u tradicionalnoj bavarskoj večeri. Prijatno.”*

- *Vreme za večeru 20 minuta*

Takmičenje. Dodela nagrada.

- *Trajanje 15 minuta*

### SCENA 3

- Trajanje 10 minuta

Na slajdu Alijans Arena (postaviti mini golove i ostaviti sto i stolice).

Ivica i Marica prolaze pored Alijans Arene.

IVICA: "Pogledaj evo čuvena Alijans Arena, čini mi se da Lotar ima trening, mogli bi ostati!"

Ulaze na scenu Mateus u elegantnom odelu i igrači Bajerna u dresovima.

Muški deo izlazi na binu (baloni su ofarbani u boje fudbalske lopte). Mateus ih prati (na srpskom sa nemačkim naglaskom) i komentariše njihove veštine.

MATEUS: (Igrači stoje u redu. On prilazi jednom igraču: "Stani ovde, ti ćeš biti protivnički igrač", a potom se obraća ostalima)

"Andreas, otimaš loptu protivničkom igraču, kreni! Stani, bre, gde na loptu, kako na loptu, u njega ideš, u njega, napad i posle na loptu.

IGRAČ: Evo mogu ja, treneru.

MATEUS: To je sporo isuviše, isuviše!!

MATEUS: Može to i bolje, hajde opet stanite ovde da vam pokažem neke fudbalske trikove. Prvo - radovanje posle datog gola, vikanje i prodor, neprijatelj mora da sa prepadne tog efekta!

URA!!! Hajde, Martine, probaj.

IGRAČ: URAAAAA!!!

MATEUS: Potrči, potrči, napred, hajde! Tako je, hajdemo sledeći.

IGRAČ : URAA!!!

MATEUS: "Hajde sad malo driblinga, pa malo pimpoavanja, pa trčecim korakom napred - nazad, hajde brže to malo!"

Fudbaleri izvršavaju komande.

MATEUS: "A sada hajde da vidimo koliko ste vešti u tradicionalnoj bavarskoj igri - rvanju prstima!!! Niste baš vešti sa nogam,a pa da vidimo kako ćete sa prstima!"

Na ekranu slajd sa rvanjem prstima. Mogućnost uključivanja nekoga iz publike da se oproba u ovoj veštini. Pobedniku čestitaju i njemu u čast dolazi Nena (popularna nemačka pop pevačica i glumica) i peva čuvenu pesmu *99 Luftballons* ili *Irgenwie, irgendwo, irgendwann* (čuveni njeni hitovi iz 80.-ih), svi ostali igraju, u pozadini njena muzika, a mi pevamo na plej-bek. U to vreme, dok Nena peva, služi se dezert - *kuglofi* sa natpisima karlovačkog Udruženja Nemaca *Karlowitz*.

Predstaviti učesnike i sponzore...



## ZAVRŠNA REČ

Marko:

„Dragi gosti, nadamo se da smo večeras uspeli da Vas zabavimo i da ste uživali na ovom kratkom putovanju kroz Bavarsku. Ako je tako, hajde da ostanemo još malo u ovoj neverovatnoj zemlji, a u tome će nam pomoći horska grupa iz novosadskog Udruženja Nemaca *Donau*.

Ali pre nego što počnemo uživati u narodnim pesmama Bavorske, hteli bi da se još jednom zahvalimo već pomenutim sponzorima, koji su nam omogućili da organizujemo ovo veče. Osim pomenutih u susret su nam izašli: ...

Ovaj program realizovali su studenti prve godine master studija, smer – turizam i hotelijerstvo, sa PMF-a u okviru predmetnog ispita: Animacija u turizmu.

Svakako, ne smemo izostaviti ni naše profesore, koji su nas usmeravali i proveravali u ovom našem projektu, a to su dr Anđelija Ivkov-Džigurski i mr Igor Stamenković. Nadamo se da smo ispunili njihova očekivanja, kao i svih vas!“

- *Trajanje 15 minuta*

U programu su učestvovali:

1. Marko Petrović
2. Marija Marković
3. Nataša Milić
4. Nemanja Tomić
5. Ivana Milutinović
6. Marko Milojević
7. Dejan Berić
8. Dušica Trninić
9. Siniša Ratković
10. Milan Ivkov
11. Dijana Milić
12. Zoran Dražić
13. Mladen Ačanski

Posebno želimo da se zahvalimo: ...

## **ULOGI:**

Marko – voditelj, Direr  
Dejan – Ivica  
Marija – Marica  
Siniša – kralj Ludvig II  
Mladen – Papa i Mateus  
Dušica – uspavana lepotica  
Dijana – Sisi  
Marko M. – Lagerfeld, Johan Štraus  
Milan – Vagner, Levi Štraus  
Nemanja – Tomas Man, Vajfert  
Ivana – Nena  
Nataša – kraljev glasnik, prezentacija

## **Kratke informacije o ulogama:**

**Tomas Man** (Thomas Mann) je nemački književnik koji je dobio Nobelovu nagradu 1929. godine za književnost, studirao i živio u Minhenu

**Sisi** (Elisabeth von Bayern - Sisi) je austrougarska carica, rođena u Minhenu. Smatrana je najlepšom vladarkom Evrope i najlepšom ženom sveta. Opsednuta svojim izgledom držala je dijetu i tako uspela da održi struk od 50cm širine i imala simptome anoreksije, kako navode hronolozi

**Karl Lagerfeld** je modni dizajner i kreativni direktor modne kuće *Chanel*

**Levi Straus** (Levi Strauss) je osnovao prvu kompaniju koja je proizvodila džins, rodom je iz Bavarske

**Albert Direr** (Albrecht Dürer) - poznati renesansni slikar iz Nirnberga i glavni predstavnik ovog umetničkog pravca u Nemačkoj

**Ludvig II Bavarski** (Ludwig II von Bayern) – bavarski kralj, ktitor brojnih dvoraca širom ove nemačke pokrajine

**Benedikt XIV** (Pope Benedict XIV) - aktuelni poglavar rimokatoličke crkve, rođen u Bavarskoj

**Rihard Vagner** (Richard Wagner) – poznati kompozitor klasične muzike

**Johan Straus** (Johann Strauss) – poznati kompozitor klasične muzike

**Djordje Vajfert** (Georg Weifert) – guverner Narodne banke Srbije i osnivač prve srpske pivare (u Pančevu)

**Lotar Mateus** (Lothar Matthäus) – bivši fudbaler i trener kluba Bajern (Bayern)

**Nena** – popularna pop pevačica i glumica Nemačke

**Uspavana lepotica** (eng. Sleeping Beauty) – junakinja istoimenog Diznijevog crtanog filma

**Ivica i Marica** (Hänsel und Gretel) – junaci istoimene bajke braće Grim